G APNOL 2.3. Eupaxdov Tprywvov

Ked. 2.3. - Tpanela Ospdatwy 2022 -

MaOnpartika MpocavatoAiopov B’ Aukeiou

EKDQNHZEIZ & AYZEIZ

H Tpamnela Ospdtwy ya ta Mabnuatika NpoocavatoAlopol B' Aukeiou elvatl pia peyain «B0alacoa».
Epel Opwg €xoupe PPOVTIOEL yLa ECEVA, CUYKEVTPWVOVTAG EKELVA TOL BEPATA TTOU ATTOTEAOUV TN «BdAcn»
NG YVWongG Kot yla to urtdAouma. MeAETWVTAG KoL KATAVOWVTAG TO HOTIBO OKEYNG YLa TO CUYKEKPLUEVQ,
Umopelc va AUOELG e emTuXia KoL Ta uTtoAouta B€pata. Itnv wotooeAida pog www.arnos.gr yla to
Course Twv MaBnuatikwy, LEAETAC KoL TIPOETOLUALECOL UE TNV AVAAUTLKA SL600KOALO 0€ AOKAOELG Kall

Bépata, oto Ldog tng Tpanelac.

Oéua 2 - Kwédkol:
15440, 16194, 16425, 16759, 16769, 16771, 16774, 16810, 17805, 18240,
18733, 18979, 20864, 20885, 20926

1. Oépa 15440

Aivovtaita onueia A(0,2), B(3,0) ko I'(1,1).

a) Na Bpeite TIG CUVTETAYHEVEG TWVY SLAVUOUATWY AB, AT.

(Movddeg 9)
B)
i. Noeetdoete av ta onueia A, B xal " opilouv Tpivwvo.
(Movadeg 8)
ii.  No umoAoyioete to epfadov tou tpywvou ABT .
(Movabeg 8)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH

o) OLOUVTETAYHEVEG TWV SLALVUOUATWY Elval:
AB=(3-0,0-2)=(3,-2) kat Al' =(1-0,1-2) = (1,-1).
B)

i. Hopifovoa twv dtavuopdtwy eivat:

det(AB, AT") = |'i’ ~%|=-3+2=-120.

Ma voa oxnpatiletal piywvo mpémel ta dtaviopata va pnv eivat mapdAAnAa, dwdopetikd
ta Tpia onpeia Ba eival cuveuBeLakd.
AdoU Aoutdv det (ﬁ ﬁ) # 0 1dte ta onpeia A, B ko I' opifouv tpiywvo.

i. Adou eivardet(4AB, AT') = —1, 1o epBadov tou Tprywvou ABT givat:

1 AV 1
(ABI') = E|det(AB, AT)|= Sl=1l=5

2. Oépa 16194 ApyEtumo

Aivovtal oL evBeieg (e1) : 8x +1-28 =0, (&2) : x ~U+1 =0, (&3) : 3x+4P+5=0.

a) Na Bpelte TG CUVTETOYUEVES TOU OnpEiov TOMAg M twv (&1) kal (€2).

(Movadeg 09)
B) Av to onueio toung ivat to M(3,4) va. UTTOAOYLOETE:
i. To pétpo tou Slaviouatog OM, 6rou O n apxn Twv aovwv. (Movddecg 08)
ii. Tnv andotaon tov onuelov M amno tnv evbela (&3). (Movabec 08)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH

a) NpooBEToupe kKatd AN TG elowaelg Twv SUo eVBELWV.

{8x+y=28

| KaL taipvoupe 9x = 27, apa x = 3. AvtikaBlotolpe otnv x—y =-1 10 X =3
X—y=—

Kat EXOUE y = 4. Apa M(3,4).
B)
i. 0=(0,0), &pa To Slhvuopa OM =(3-0,4-0)=(3,4)
[OM]| =3* +4* =25 =5.

|Ax, +By, +I] [3-3+4-4+5| 30

i. d(Mm,Q) = 6
JA? +B? V34 S
3. @épa 16425
) \ 2 3
Aivovtai oL euBeieg: g1:y = § X+ 1KoLEy: x= E y+9.
a) Na anodeiete ot €1 // €. (Movadeg 12)
B) Na urtoAoyloeTe TNV AOoTAON TWV EVBELWVY €1 KAL E>. (Movadec 13)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH

2 2
a) Eivatelzy=§x+1ue?t£1=§.

3 A 2
Enionq:sz:x=5y+9ﬁEz:2x=3y+ 18!‘|Ez:2x-3y—18=0,ueh£2=—§=- =§.

Onote Ag; = As,, dpa g // €.
B) Ao tnv €€lowon TNG €1 yia X = 3, BPLOKOUKE TO y = 3, OTOTE CUMMEPALVOULLE OTL TO
onueio A(3, 3) € €1, eMOpEVWC:

|2:3-3-3-18] |-21] 21 21V13
d(e1, &) =d(A, &) = JZ2+(-3)2 Vi3 V13 13

4. Oépa 16759

Aivovtal ot guBeiec (g1), (£2) kat (€3) pe eflowoelg x —2y = —1, 2x+y = 4 Ko

y = —1 avrtioTowxa.
a) Na anodeifete otL oL evBeieg (€1) ka (€2) elval KAOETES.
(Movadeg 8)

7 6
B) Na arnodeifete OtL oL eubeieg (€1) kat (€2) TéuvovTal oTo onpueio A (E’ E)'
(Movabdecg 9)
y) Na UTtOAOYLOETE TNV QmOoTAoN TOU onUelou A amo tnv eubela (g3).

(Movadec 8)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH
AivovtaL oL guBeieg (£1), (€2) kat (€3) pe gflowoelg x —2y = —1, 2x+y =4 kol
y = —1 avtiotoa.

a) Na aodeifete OtL oL eUBeieC (€1) Kat (g2) elvan kABeTEC.

(Movabec 8)

7 6
B) Na arodeifete OtL oL euBeieg (1) Kat (&2) TéUvovTal oTo onpeio A (— —).

5’5
(Movabec 9)
y) No untoAoyioete Tnv andotacn tou onueiou A and tnv eubeia (g3).
(Movabec 8)
5. Oépa 16769 Apyxétumo
Aivetal tpiywvo ABI pe kopudég A(1,7), B(-1,5) kat [(3,3).
a) Na vurtoAoyioete To epfadov Tou TpLlywvou ABT.
(Movadec 09)
B) Av M eival 1o H€oO NG MAEUPAS BI, TOTE va UTTOAOYIOETE:
i. TG OUVIETAYUEVEC TOU M.
ii. Tnveglowon g diapécou AM.
(Movaédecg 16)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH

a) To epPadov tou tpywvou ABT gival:

(ABF) = %|det(A_B',Erj|

omnou
AB=(xg—Xp Yy —V,) =(-1—-15-7)=(-2,-2)
Bl = (xr —Xa, Y, —Vy) =(3+1,3-5)=(4,—-2)
Onorte:

1 —2 =2 1
ABF) = = ==]4+8|=6
(men =31[7," 5l1=514+8|

EEvmtva & EVkoAx!
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B)
i. To puéoo M tn¢ mheupdc Bl eival:

Xg + X Yg TV,
M ’
( 2 2

)= a4

ii. Napatnpoupe OTL Yl Ta onpeia A kat M eival xy, = x5 = 1. Emopévwe, n evBela
AM eival katakdpudn (bev opiletal o cuvteleotr¢ blevBuvong tng evBeiag), onote

Exel eflowon x = 1.

6. Oépa 16771

Aivovtat ta onpeia A(2,1), 1(4,-1) kat to Stavuopa AB= (3,-1).

a) Na BpeBei to onueio B.

(Movabdeg 09)
B) Av B(5,0):
i. Na Seifete OtL ta anpeia A, B kat I oxnuatilouv tpiywvo.
(Movabdeg 08)
ii. Na urtoAoyioete to epBadov tou tpywvou ABT.
(Movabdeg 08)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH
a) Eivau:
AB=(xy XY ~¥a)
G.-D=(xz-2,ys -1
Enopévwg:
Xp—=2=31xz=5katy,—1=-11 y, =0, &pa B(5,0).
B)

i AT =(x, —X,, ¥, —y.)=(4-2,~1-1)=(2,-2) kat AB=(3,-1).
Ma va oxnpatifovy tpiywvo apkei det(ﬁ,f) #0.
Npaypatt,

‘3 _;‘ =3(-2)-2(-1)=—-6+2=—4

Enopévwg, Ta onueia A B kat I oxnuatifouv tpiywvo.

ii. Toeppadov tou tprywvou ABI divetal and tov Tuno:

1), ~———— 1 |
(ABF)= 3 det(AB,AF)‘ = 5\—4| =5-4 =2 T

EEvmtva & EVkoAx!
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7. Oépa 16774 Apxétumo

Aivetal tpiywvo ABI pe kopudég ta onueia A(2,5), B(3,6) kai I(-1,-2).

a) Na Bpeite tov ouvteAeotr) dtevBuvong tng evBeiag Br.

(Movabdeg 07)
B) Na Bpeite tnv e€lowon tou VP oUG ov ayetat anod 1o A.
(Movadec 09)
v) Na Bpeite tnv ywvia mou oxnuatilel n eubeia AB pe tov dfova x'x.
(Movabdeg 09)

AYZH

a) O ouvteheotrg StevBuvonc tn¢ evBeiag Br Ba eivat:

po —Yr—Y¥s_—2-6_-3_,
oxp-x, -1-3 -4

B) Eotw AK to Uog and to A. Tote AK L BI', onote A,y Ay =—1. Ondte A, -2=-1, dpa

H e€lowon tng eubeiag AK Ba eivad:

. 1 . 1 , 1
Y=Y =hu (x=%,) 1A y=S=-2(x=2) A y=-ox+1+5 A y=—2x+6

EEvmtva & EVkoAx!
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y) O ouvtekeotr|g dlevBuvang tng euBeiag AB eival A, = Yo~ Va _ 6-5 =l= 1 koL woltal

Xp—x, 3-2

UE TNV edamropévn TNC ywvilag mouv oxnuartilew n AB pe tov xx', bnhabdn:

Ao =Epo =1, dpu ng .

EEvmtva & EVkoAx!
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8. @épa 16810 ApyEtumo

210 opBokavovikd cUoTNPA cUVTETAYHEVWY Bewpoupe ta onpeia A(1,1), B(5,2), I(0,-2) kat
A(8,0).

a) Na tomoBetroete Ta mMApAMAVW CNUEIR TOU ETUMESOU OE €va TPOXELPO OXNAHA KAl va
anodeifete OTL TO TETPATTAEUPO HE KOPUDEG T ONUELQ aUTA elval Tpaméllo. (Movadeg 10)

B) Na urtoAoyioete to epfadov Tou Tpanmeliou TOU EPWTHHATOC ). (Movabeg 15)

AYZH

ro,-2)

a) TormoBetoupe Ta onpueia oto eninedo omwc daivetal oto napandvw oxrfua. Ma va eivot
10 TETpamAeupo ABAI tpamnéllo apkei va amodeifoupe otL oL mAsupéc AB kal MA eival

napaAAnAeg kat oL MAeUpEC Al kat BA Téuvovtal.

a2t = Lrang e S = 1
Eivat Apg= o gk Ara= s o T Apa AB // TA.
-2-1 0-2 2, ; :
Aar= 1 - 3 Kal Aga= a1 7- Apa Aar # Ay Kal oL euBeieg Al kal BA dev eival
napaAAnAec.

EEvmtva & EVkoAx!
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B) MNa to epPabddv tou tpamneliov ABAT éxoupe: (ABAT) = (ABA) + (ArA) (1).

Mo ta eppoada twv tpywvwy ABA kot ArA vrntohoyilovpe npwta ta dlavoopata Iﬁ AR kau
AB kat EXOULE:

AT = (0-1,-2-1) = (-1,-3)

AA =(8-1,0-1) = (7,-1)

AB = (5-1, 2-1) = (4,1)

det(AT, AA :|=|_,;,1 :ﬂ =22, det(AB, AA }=|;L _11| =11

(ABA) = % | det(AB, AZ )| = % 4. Kau (ATA) % | det(AT, A4 )|= 11 T

11 33
Onote n oxéon (1) yivetal: (ABAr) = -t 11= — T

EEvmtva & EVkoAx!
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9. @épa 17805
Aivetaw 1o tpiywvo AOB pe A(3,4), B(7.1), O n apxi twv a§évwv kot to onpeio

A(%,%) ™¢ mAeupdag AO.

-1

a) Na Bpeite Tig ouvtetaypéve Twv Stavuopdtwy OA kat AA.

(Movadecg 7)

B) Na Seifete dtL AA = —é(ﬁ .

y) Alvetar 6t (OAB) = 2—25 TeTpaywvikég povasdeq. No Seilfete 6tL (AAB) = é(DAB) .

(Movadec 9)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH

a) Eivat oUpdwva pe To oxfpa OA = (3.4).

— 12 _ 16 3 4
AkOpa AA=(x, —x,,V,—V,)=| —=3,——4 |=|-—=,——|.
n (x, ayﬁyA)[S 5 J[ssj
—_— 3 4 1 1 —
) Exoupe AA:[——,——)=—— 3,4)=—-0A.
P : 5 5 5( ) 5
Y) Eivan AB =(x, — X5, 7 — 7, ) =(4-3)
3 4
e -2 ==
EXOUE (AAB}=1|dct(AA, ) 2175 7521241922 terpaywviéc povasec.
2 2 215 5| 2
4 3
. , 25 , , , 5 125 1
Exetl 506si (0AB)=7 TETPOYWVIKEG LOVADEC, EMOPEVWC (AAB)=E = g?=E(OAB)
10. Oéua 18240
Alvetaito onpeio A(1,2) kain evBeia (g): y=x+3.
a) Na Bpeite tnv andotaon tou onpeiou A amd tnv eubeia ().
(Movabdeg 7)

B) Na Bpeite v efiowan g eubeiag (17) mou SiEpxetal amo 10 A kal gival mapdAAnin
otnv ().

(Movabec 8)
y) Nat oxebidoete oto (610 0pBoKAVOVIKO CUATNUA CUVTETAYUEVWV TIG EVBEeieg (77), (&) .

(Movdbeg 10)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH
, 1—2+3| 2
a) Evat (g): y=x+3 <> x—y+3=0, ondte d(ﬁ,z):‘ =——=af2.
Ve A2

B) Elva (7)//(£) ondte A, =4, =1 katadov n () diepxetar ano 1o A(l,2) Ba exeL eflowan
y—2=l-(x-1)=y=x+1.

y) OLeuvBeieg (77), (£) daivovtal oTO NAPAKATW CXAUA.

EEvmtva & EVkoAx!
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11. Oépa 18733

Aivovtal ta onpeia A(4,3), B(L1) ko I'(6,0).

a) Na BpeLte TIG CUVTETAYHEVEC TWV SLavUoUATWY AB kot AT .

(Movabdeg 8)
B) Na beifete OtL Ta Staviopata AB kau AT eivan k&Beta.
(Movabdeg 8)
y) Alvetal to onpeio M (%,%) . Na beifete ot (MA)=(MB).
(Movabdec 9)

AYZH

a) Eivar AB =(1-4,1-3)=(-3,-2) kat
AT =(6-4,0-3)=(2,-3).

B) Exoupe AB-AT =-3-2+(-2)(-3)=0, dpa ta Slaviopata AB kau AT eivat kaBeta.

) v (MA) = \/(4_92 (-1 - \/@2 (3] <
(MB)= \j[l_g +(1 _ %}2 _ \j@z +GT _ @ Apa (MA) = (MB).

EEvmtva & EVkoAx!
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EvaAlaktikn Avon

T_146 _xp+x;

MapatnPOUUE Yyl TI OUVTETOYMEVEG TOU onueiou M OtL LoxUEeL 2 2 2
1 140 _yy+y
2 2 2

&dnAadn 1o onueio M eival o péoov tng unoteivouvoag BI' | And 1o B) gpwtnua n ywvia
BAI eivat opB kot amé tnv EukAeidela yewpetpia yvwpiloupe 6TL T0 pécov unoTeivousac

opBoywviou TpLywvou LoaméxeL amo Tig kopudég tou, dpa (MA)=(MB).

12. Oépa 18979

Aivovtal oL euBeieg &1: 2x + 3y = 5 kaL &,: 4x + 6y = 8.

a) Na beiete OtL oL euBeieg €, £, elvatl mapAAAnAeg.

(Movadec 10)
B) Na anodeifete ot to onueio A(1,1) eival onueio tng eubeiag &, .
(Movadecg 5)
y) Na Bpeite tnv andotacn tou onueiov A anod tnv eubela &;.
(Movadec 10)

EEvmtva & EVkoAx!

YoAwpov 29 ABrjva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr




c APNOL 2.3. Eupaxdov Tprywvov

AYZH

, , , , . 2 4 2
a) OLeubBeieg &, £, €xouv looug ouvteAeotég SlevBuvong, ue A, = -3 Katd, = —=

Apa oL euBeieg eival mapdAAnAec.
B) O ouvtetaypéveg tou onpeiou A(1,1) enainBelouv v elowon tng eubeiag &, adou

2-14+3-1=05.ApaTto onueio A avrikeL otnv eudeia &;.

y) Elva:
d(A e ) _ |Axg+Byg+r| _ |41+46-1-8] _ 2 2 2+/13 _ 413
1S2) T Jazepz | Jaz+e2 V52 V&13 241313 13’

HE &2:4x + 6y — 8 = 0.

13. Oépa 20864

Aivovtai oL euBeieg: & :2x+y—-6=0 kot & :2x+y+2=0.
a) Na beifete OTL oL evBeieq &, kat &, elvat mapdAAnAeg.

(Movabdeg 12)
B)

i. Na detéete 6tLTo anpeio A(0,6) avikel otnv evbela &, .
(Movadecg 5)
ii. Na urtoAoyioete Tnv anootoon Twy EVBELWY & KaL &, .

(Movadec 8)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH

a) HevBeia ¢ :2x+ y-6=0 ypadetarkat & : y =—-2x+6 pe ouvteheotr StevBuvong 4, =-2.
H eubela &,:2x+y+2=0 ypadetal katL &,:y=-2x—-2 pe ouvteheotn dtevBuvong 4, =-2.
Enedn 4, =4,, oLeuBeleg & kau &, eival mapdAAnAeg.
B)
i. To anueio A(0,6) elvatonueiotngs,, apol 2-0+6-6=0.
ii. H anéotaon Twv euBewv & Kal &, gival ion pe Tnv andotaon Tou onueiov A amd tnv
gvbela &,:2x+y+2=0.Apa:

2-0+1-6+2 8 85

NFIFSTENC

d(s.8)=d(As)=

14. Oépo 20885

H guBeia € Siépxetat and to onueio A(-3, -1) kot oxnuotilel pe Tov déova X'x ywvia

31

2
a) Na Bpeite tnv e€lowon tng evBeiag €. (Movadeg 12)
B) Na amobeifete O0TL TO EPPadO TOU TPLYWVOU, TOU OXNUATI(EL N eUBEla € PE TOUC

agoveg x'x kaLy'y, eivaL: E = 8. (Movabeg 13)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH

3T 31
a) Epodoov n € oxnpatilel pe tov agova x'x ywvia R Ba givatA = ecI:T =-1, onote

EY-ya=AXx-xp)ney+l=-1(x+3)ney=-x-3-1ney=-x-4.
B) Ao tnv e€lowon ¢ euBelac e yia x =0, oy =- 4. Emloncytay =0, ToX=-4 .
Apa n € TéuveL Tov agova x'x oto onpeio K(- 4, 0) kat Tov y'y oto A(O, - 4).

1 1 1 1 1
E : KA) == (OK)(OA) =— . == \|-4|:|-4| =—44==—-16=8.
TOpEVWG (OKA) 2(0 ):(ON) > |Xg |-yl > |-4]-|-4] > > 6=8

15. Oépa 20926

Aivetain evBeia e: x — 2y = 1 kawta onpeia A(0,2), B(1,0).
a) Na anodeifete 0L T0 onueio B avrkeL otnv eubeia € evw to onpelo A dgv elval onueio
e €.
(Movabeg 08)
B) Na Bpeite tnv andotacn Tou onueiov A amo tnv eubeia €.
(Movdéeg 08)
y) Na urtoAoyioete tnv andotacn tou A amnd 1o B kat va anodeifete 6tL n mpoBoAr tou A

otnv guBeia € eivaL to B.

(Movabdeg 09)

EEvmtva & EVkoAx!
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Ofpa 3 - Kwdwot:

15152

16. O¢pa 15152 Apyétumo

Aivovtat ta onpeia A(1,3), B(—2,2) kaun eubela €: 3x +y + o« = 0 pe aeR.
a) Na BpeBei n amdotaon tou onpeiou A and To onueio B.
(Movabeg 5)
B) Na moleg Tiwég Tou a, n amoéotacn AB sival ion pe TNV améoTacn Tou onuUeiou A amod v
guBeia €.
(Movadeg 8)
y) Na a = 4 va Bpebei to epfaddv tou tpywvou ABT, dmou I to onueio Topng tng eubeiag € pe
Tov agova y'y.

(Movabdeg 12)
AYZH

o) Kavou e avTIKaTdoTaon TIC CUVIETAYHEVES Twy onpeiwv A kat B oto t0mno ¢ andotacng

(AB) = /(3 —2)%2 + (-2 — 1)2 = V10.

B) MNa va BpoUue tn Ty Tou a Ba AVCOUKE TtV e€lowaon OV TPOEPXETAL QIO T LoOTNTA

|Axg+Byg+I| |6+

(AB)=d(A,€) = (AB) = ———==—, dnhadn V10 = = < la + 6] = 10, t61e

a=4Qa=-16.
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v) Maa = 4 neuvbela e yivetawe: 3x+y+ 4 = 0.

H euBeia tépvel tov vy yia x = 0. Apa, T0 onueio TopAE TS € pe tov Gfova y'y elvat (0, —4).
Apal (0,—4).

Eniong, PploKOUE TIC GUVTETAYHEVES TWV SLAVUCUATWY AB ko AT.

AB = (—3,-1) kal AT = (—1,-7).

Amté To TUTo Tou epBadol tpywvou (ABI) = %|det (AB, AT)| unohoyiZoupe étt

(ABTI') = %| |:f :;l | = % 20 = 10 TETPaYWVIKES LOVABEC.
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Ofua 4 - Kwdwot:
14984, 15194, 15273, 15380, 15433, 15681, 15987, 16057, 17694, 17695,
22073, 22262, 22265, 22266

17. Oépa 14984 ApyxEtumo

Oewpoupe ta onpeia A(— 2,— 3) kat B(7,9). Eotw S to 0UvOAO Twv onpueiwv M mou eival
KOPUDEG Twv Tpywvwv AMB wote (AMB) = 12 ..
a) Na amodeifte 6tLto S anoteAeitatand ta onpeia twv naparAiiwv euBewwv
(g1):4x — 3y —9=0«ai(e):4x —3y+7=0.

(Movadec9)
B) Na amodeifete 6tin evBeia AB eivaln peoomapdAAnAn twv (&) kat (&,).

(Movadec9)
y) @ewpoipe évaonueio My otnv (&) kat éva onpeio M, otnv (&;) wote va oxnpatiletal to
tetpdrmieupo AM; BM,. Néoo eivaito epPaddvtou; Ndoa tetpamieupa AXBY undpyouv, av
t0 X péneL va eivat onpeio g (g1) katto Y onpeio tng (£5), mou €xouv to i5to epBadd pe
1o AM; BM,; E€nyriote.

(Movadecg7)
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AYZH

x+2 y+3

a) NpéneL va woyvEeL %|det(m,ﬁ)| =12, dpa | o -

I=24. Avamtugoovtag tnv

opifovoa naipvoupe [12(x + 2) — 9(y + 3)| = 24 & 3|4(x + 2) — 3(y + 3)| = 24, dpa
l[4x +8 — 3y — 9] =8 & |4x — 3y — 1| = 8. Tehwkd éxoupe:
4x — 3y — 1=8nd4x — 3y — 1=-=8, 6nkadf 4x — 3y =9 fd4x — 3y = -7 oL

onoieg elvale§lowoelg Twv eubewwv (&) kat (&;).

O evBeiec elvarmaparAnlec adou Exouv kowo oguvtedeotn dlevBuvong A = ;.
B) Mapatnpolpe 6TL A, = 2224 = 2= 3 _ 2 4pa n eubeia AB eival mapdnAn otic
X — XA 7T—=(-2) 3

(£1) ko (£5). Emopévwe apkelva anodeifoupe OTL Eva 0moLodNMoTE onueio TN AB loamexeL

amd e (g) kar (7). Na evkohia Pplokoupe to péco tou AB mou eival to onpeio

K (‘ 2” = Z*") SnAadr to K (% , 3).

’ laf-33-9 4 |a5-3.347] ¢
Twpa d(f‘f,fl} = m = ;Kﬂld{f(, Ez} = ﬁ:;

v) Me Bdon to napakdtw oyfjpa, SMOTWVOUpE OTL onowodnmote onueio M; tne (&)
oxnuatilel pe to otaBepod euBuypappo TuApa AB, tpiywvo otaBepou eppadou, adov to vdocg

h tou tpywvou AMB mou avtiotolyei otnv AB eivalotaBepd KoL Loo WE TO OO TNE amoaTaang

twv (1) ki (&), ondte (AMB) = 5 ‘AB - h= 5 15 E = 12, adou

AB = \[(7 +2)Z+ (9 + 3)% = V225 = 15. Avdhoya, (AM;B) = 12, étol (AM; B M,)= 24.
Qote (AXBY)= 24 ywa onowadnnote onpeia XY twv (&) kat (g;) avtiotoya, apkel va
oxnuatiletal tetpdmieupo (va unv eival yia mapadewypa ta onueia M;, B, M, cuvevBelaka).
Apa umapyouv anspa tetpanmievpa AXBY pe otaBepo epfadov 24.
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18. Oépa 15194 Apyétumo

Aivovtat ta onpeia tou emutédouv A(L1), B(4,4) kou I'(3,1).
a) Na Sel€ete OTL T onUEla auTd oxnuati{ouv Tplywvo.
(Movabeg 7)

, , , , , , 1 11
B) Na Seifete 6L N pecokaBetog Tou Tprpatog BI™ eivatn eubeia (£): y = —§x+? .

(Movasdeg 9)
¥) Na Bpeite onpeio K tng evbeiag (&) tou B) epwtipatog tétowo wote (KA)=(KB). Tt
woLoTnTo £xeL to onpeio K

(Movdabec 9)

EEvnvx & EVkoAx!
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AYZH

a) Oa Seléouvpe ot ta onpeia A, B kat I 6ev eival ouveuBelaka.

Eivau Amz%—l Ko Ay = ;—1—3 Adov A, # A ta onpeia A, B kat I' dev eivan
OUVEUBELOKAL.
. . x,+x. 4+3 7 yvo+y. 4+1 5,
Ma to pgogov M ¢ BI' éyouvpe x,, =—2—F=——=— kat y,, =—"—L=——=—. Apa
B) W ng XOUME X == 5 =75 KA 3 TR C
m[L2]
2°2
Akopa A A, =-1 4, 3=-14 =—-=
‘EXOUpE (.t:)'y—é——l(x—z)c:»y——lx+E
o2 30 2 37 3

¥) To onueio K(x,y) avikel otnv euBeia (&) av kat puévo av ol GUVIETAYMEVEG TOU

enaAnBevouv v efiowon tng, dpa K (x —%x - 131)

‘EXOUME

(KA)=(KB)<:>J(x—1)2+(1+%x—13—1]2 =J(x—4)2+(4+%x—1?1)2 &

o 3w {3

—3(2x—5)=—3 zx—z c>2x—5=zx—z<:>6x—15=2x—7<:>4x=8<:>x=2.
3 3 3 3

Oondte y =—%-2+—13—l =3, 8nkadn K(2,3).

To K(2,3) wg onpeio tng pecokaBétou tou BI' woamnéxel and ta dkpa tou B kat I', enuthéov
(KA)=(KB), dpa tehid (KA)=(KB)=(KI'), ondte 10 onpeio K eivar to kévrpo tou

TepLyEYypappévou KUKAOU Tou Tplywvou ABI.
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19. Oépa 15273

Oewpovpe ta otabepd onueia A(3,4), B(2,5) ko (—2,2) kot to petaPAntd onpeio
Mda—1,3a+1),aeR.
a) Na amodeitete otLTa A, B, I oxnuatilouv Tpiywvo.

(Movadeg 5)
B) Na Bpeite v e€iowan tng euBeiag Br.

(Movadeg 5)
y) Na anodeifete 0t ta onueia M kwvouvtal otnv gubeia mou SiEpxetal amd to A kat eivat
TapAdAAnAn otnv BI.

(Movadeg 7)
8) Na amobeifete otL yla onmowadnmote Béon tou onueiou M woxvel (MBI)=(ABI). NMwg

QUTLOAOYELTAL AUTO YEWMUETPIKA;

AYZH

a) Eivau: A—B={—1, 1) kot Al = (-5, —2) omote

1
=2+4+5=7=%0

det(A—B, E) =

Apa ta onueia A, B, I dev eivaw otnv ibla euBeia, omdte oxnuatilouv tpiywvo.

B) H euBeia mou Siépyetal amod ta onpeia B, I éxel ouvteheotn SieBuvonc A =—22_ 52 =

slw

kat eélowon y—5= %{x— 2) mov ypadeTaL y =%x +% .
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. , 1 -1
y) Av M(x, y) TOTE éxoupe x =4a—1kat y=3a+1, onote a=% Kot a=yT.

‘Exoupe Aoudv
+1 -1 7
XY onére y=§x+§+1=§x+—
4 3 4" 4 4" 4
Enopévwe to onueio M Bpioketat mdvw otnv evBeia y = %x +% nov eivat mapdAAnAn otnv

r r 9 7 r r
BI. EmutAéov, He x =3 EXOUUE y = 7 + 3 =4, onote n evBeia autr) dtépxetal and to A.

6) Eldape 6tL det(—A—é, AT ) =7,onodte (ABIN= % ErutAéov,

Bl =(—4, —3) kot BM=(4a—3, 3a—4), onote

det(Bl, BM) = =-120+16+12a-9=7

4a—-3 3a—-4

TIou onuaivel 6t (MBr) = % =(ABT).

Ta epBadd twv tprywvwv ABI, MBI givat ioa yla
onowadimote Béon tou M, adol ta TPiywva U

gxouv tnv idla Bdon Bl kat to U og Toug L Eivat

ioco pe v andotacn twv Suo mapdAAnAwv B e

guBeLwv Tou oxfpatog.
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20. Oépa 15380

Aivovtat ta onpeia A(1,3),B(—2,2) kain eubeia e: 3x +y + a = 0, pe aeR.
a)  No Bpeite ylo moLa T Tou o, n anootaon ToU onpeiou A amo to onpelo B ival ton pe tnv
andotaon Tou onueiou A and v eubeia €.
(Movabec 8)
B) Taoa=4
i. No Bpeite 1o epfaddv tou tplywvou ABT, érou I o onpeio topng tng eubeiag € pe tov
agova y'y.
(Movabdeg 8)
ii. No Bpeite To onpeio ¢ eVBELNG € TTOU ATMEXEL TNV UKPOTEPN AOOTAON QIO TNV apXl) TWV
agovwv.

(Movabdec 9)
AYZH

o) Zopdwva pE ta SEdopEva EXOUUE

(AB) =d(Ae) & J(2-1D2+ -3z =22 o M= ja+ 6| =10 =

Vaz+12 V10
a+6=10Aa+6=—-10wtea=4nfa=—16.
B)NMaoa =4 éxoupee:3x+y+4 =0.
i. H euBeia € tépvel tov aova ¥’y oto anueiol, dpaywx =010y = —4.

Emopévwe, n ouvtetaypéveg tou I eivar (0, —4).
BPplOKOUWE TIG CUVTETOYHEVECS TWV SLAVUOHATWY AB kaL AT
AB = (-3,-1) kal AT = (—1,-7).

Ané to Tomo tou epfadol tpywvou (ABI) = §|det (AB, AT) | unohoyiZoupe 6t

(ABI) == |j :;| | =+ 20 = 10 TeTpaywvikés POVABES.
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1.5
£ 3x+y+d=0

o0s

=1

=1.5

-2

-4
—4.5 \
Ixeblalovpe o€ Eva cuotnpa afdvwy tnv eubeia € KalL TO ONUELD TTOU AMEXEL TN UKPOTEPN

anoatacn and tnv apyn twv afdvwy, eival to onueio Toung tng evBeiacg & pe tnv eubeia & mou

elval kaBetn otnv € ko SiLEpyxeTat amod to O.

MNa va untohoyicoupe to Intolpevo onueio apkei va Bpoupe tnv eflowon tng evBeiac & kal va

AUgoupe To gUotnpa Twv duo eflowaewv.
Enedn, A = -3 kA, - As=—-1= 5= % H guBeia 6 diEpxetar amd to (0,0) toteE d:y = ix.

Ao tn AUOnN TOU CUCTHUATOC
3x+y+4 =0
1 R
ran

. . : 6 2 . :
Bplokoupe o kowo onpeio (_E’ - E)’ nov eivat to InTolpevo.
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21. O¢pa 15433 ApyxEtumo

Avo owopot A kat B Bplokovtal otig B€oelg mou opilouv ta onpela A(—1, —2) kat
B(3,1). E§wtepikd Twv oKIopwV umdpxeL euBLypappog dpopocg pe eflowon §:x+y—1 = 0.
a) Na Bpeite oe mowa Bon tou Spdpou &:
i. O oKLOMOG A EXEL TN HKPOTEPN amdatacn and Tov Spopo.
(Movabeg 8)
ii. YmapxeL to Kévtpo Yyelog TNG MEPLOXAG, Qv €(val YvwoTO OTL LOAEXEL amd Toug dUo
OLKLOMOUG.
(Movabeg 7)
B) Na Bpeite T B€on [ evog aUTOKLVATOU TTAvVw oto Spopo, av lval yvwoto, OTL To epfadodv tou
TPLYWVOU TIou oxnuatifouv ta tpia onueia A, B kal I' eival ioo pe 8.

(Movadeg 10)
AYZH
a)

i. Mo va Ppoupe o mowa BEon tov Hpouou 6 0 oWKIOUOC A EXEL TN MKPOTEPN GmOOTAOn,
tonoBeToUpE o Eva opBokavovikd cUOTNUO CUVTETaYHEVWY Tnv euBela & kol Ta onuelo A

kol B. H euBela 6 TépveL Toug dovec x'x kal y'y ota onueia (1,0) kad (0,1) avrioctowa.
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Mvwpifou e WG O TILO CUVTONOG SPOMOG TTOU Hag 08nyEl 6TO TPOOPLOUO pag sival 0 KABsTOog
Spobuog oto Spduo nou PBprokduacte. Etot, n kdBetn eubeia otnv eubeia & mou Siépxetat and
TO ONMELO A MAPLOTAVEL TOV SPOLLO TTOU MEPVA QIO TOV OLKLOUO KAl CUVAVTLETAL LE TOV SpOUo
6. Apa, To onueio mou Ba Bpioketal n Béon mov avalnTtoUpe eival To onuELo Toung Twy dvo

guBeLWV.

And 1o oxrfjpa npokUTTeL nwe ivat to (1,0).

MNa va 1o Bpoupues alyePpwd apkel va mpoodloplooupe v kaBetn evbela £ otnv eubsia & mou
Siépxetal and to onueio A.

§Lleavkatpovoav iz A, = —-1.Tods = =1, dpaid, = 1.
Toteey—(—-2)=1-[x—-(-1)]e=x-y—-1=0.
AUvovtac 1o ovotnua eflowoewv Twv 0o evbelwv € kaw & Bplokoupe To INTOUMEVO onuEio.

[x+}r—1=l]

x_?_1=l]=>x=1ml.y=ﬂ.
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ii. Mo va BpoUpe tn BEan TOU KEVIPOU UYELOC TNE TIEPLOXIC TIOU LOAMEYEL AT TOUC SU0 OLKLOMOUE
akohouBou e to 1810 okemtikd. Anod ) ypadiki napdotacn Gdyvoupue to onueio ¢ evBeia & mou
Loamnéyel and ta A ko B, Snhadr) to onueio I mov Bploketal mavw otnv evbeia & kat otn
peookaBeto tou AB.

Eotw onpeio K(x, y) mou avikeL otnv euBeia §, dpa oL cuvteTaypéveg Tou enaknBelouv tnv

etiowon ¢ evBelac &. Npoodilopifoupe tnv eflowon tnc pecokabetou tou AB , v evBeia .

e ) = — 2
lﬁB = (1) =3 HE lﬁB :’l(_ = —1 tote lg = I
kaL o M péco tou AB pE GUVTETaYPEVES, Xy = _1;3 =1,ym = —22+1 = —%.

Gy +5=—=x1)e 8x + 6y —5 = 0.

AOvoupe 1o obotnua Twv d0o eflowoswv & kat {

[x+y—1=ﬂ

1 3 - 13, ., .
8x + 6y — 5 = 0 =N = —sKaly == To onueio K{_E’E) eival o Intovpevo, SnAadn n B£on

tou Hpopou & mou Bploketal To kKEVIPO UYELQC.

B) To onueio I Bpioketat navw oto dpduo pe efiowon §, dpa eivat onueio tng evbeiag 6.
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Fotw M (x,y) ke d:x + y — 1 = 0, dnhadn v enaknBeve, tdte y = 1 — x kat
t0 onueio I éxeL ouvtetaypéveg I'(x, 1 — x).

BplokouLE TIC CUVTETAYUEVES TWY BlavuopudTwy AB kat AT

AB = (4,3) kAT = (x + 1,3 — x).

To gppaddv tou tpywvou (ABI) eivan 8.

Apa, and tov tono epfadov tpwywvou (ABI) = %|det {ﬁﬁ’ﬂ unohoyifovpe o6tL to (ABIN) =

1] 4 3
E|x+1 3—x|_8‘:’|9_?x|_16'
Ano tnv eiowon maipvovpe x = —1 fx = % Bplokoupe ta avtiotoxay = 2Ry = —%.

Emopévwe, £xoupe dlo Béoelg Tou Spduou mou Bpioketal To autokivnTo kot axnuatilel eppadov 8,

™ Béon pe ouvtetaypevee (—1,2) ko (%, - 1?—3] »
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22. O¢épa 15681 Apystumo
Aivovtal ta onpueia O(0,0), A(a.,0), B(%,ﬂ) Kol M(%,O), omouv «.f otaBepol Betikol

npayuatikoi aplBpoi.
a) Na petadépete ta mapandvw onpeia ce opBokavovikd cUCTNUO GUVIETOYLEVWV.
Katomy, va anodeifete ot to tpiywvo OAB eival .oookeAég kaL to onueio M eivan To
péoo TnE Pdang tou OA.

(Movddecg 6)

B) Na anobeiete otL o1 e€iomoelg tov svbaimv OB k. AB eivar OB:2f8x—-ay =0 ko
AB:2f8x+ay-2af =0 avtiotoyo.
(Movddecg 8)

y) Av d, eivat n améctaon tou onpeiov M amé v evBeia OB kat d, n améetacn tou
onueiov M and v evBela AB, va anobdeifete oL d, =d, .

(Movdbec 8)
6) Nowa mpotaon tng Eukheibelag rewpetpiag éxel amodeyBei;

(Movabec 3)

AYZH

a) Adov g =0 taonueia O, A, B bev eivar guveuBelaka.

Ta tpiywvo OAB eival woookehéc e Baon tnv OA adou

(DB}=\}[%—”T+(;3—“)Z=J§ Km{AB)=J[%—aT+(ﬁ—[})I= {ITEJ,;F_

EvolakTikd, 1o onueio B(%,ﬁ} avrkel otn pegokdBeto tou OA OMOTE LWOAMEYEL QMmO T

onuela O,A.
Tehog 1o peco tou OA elval o onpeio M[%,l}], adol oL ouvtetaypéveg tou M eival loeg

HE TO NuuaBpolopa twv guvtetaypuevay twy O, A,
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B) Eivaw pG=0 onote DB:y—[l:?v{x—[}]@yzgvxcjzﬁx—ayzﬂ Ko
=0 @
2

AB:y-0= g_ﬂ -(x—a)c:»y:%{x—a)@y:—zf-{x—a)cj-2ﬁx+ay—2af,8=ﬂ.
L & _£
2 2

5t
.J(Z,B)z+cr3 J(Zﬁ)z +a’

KOL

y) Eivav d, =

‘Eﬁ +a-0-— Eaﬁ| l_ ap| wp0

’2‘3 +a’ -.f-’-lﬁ +a’ -\14_3‘ +a’

&) H mpotaon tng Eukheibeilacg Mewpetpiag mou anobeiyBnke sival n €€f¢: Ze kaBe woookehE

onote npayuatt d, =d, .

Tplywvo, To HECO TNC BAONC LOAMEXEL Ao TIC (0eC TMAEUpEC.

Bia/2 B)

. Ala,0)

0(0,0) M{e/2,0)
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23. O¢pa 15987

Aivovtat ta onpeia A(1,1) kat B(2,3)

a) Na artodeiete 6t N €€iowon ™ euBeiag AB sivain (g): y=2x— 1.
(Movabdec 8)
B) Na attioAoynoete av To anpeio 1"['2100, 5:] QVYKEL 1) OXL OTO NULETIESO TToU opileTal ano
Vv €uBeia (€) kat mv apyn Twv agévwy 0(0,0).
(Movabdec 8)
Y) Na attioAoynaoete av 1o eufaddv Tou tpLywvou ABI ival HEYAAUTEPO 1) LKPOTEPO ATTO TO
eupadov tou Tplywvou AOB.
(Movabdecg 9)
AYZH
a) H suBsia mou digpyetat amo ta A,B Ba €xel ekiowon: y=Ax+b agoul X ,#Xg.

}’B_)’A:?)—
X=X, 2-

Onote A, ,=

=] =

2
=—==2.
1

Apa n euvBeia Ba sivat Mg popeng y=2x+b. AVTIKABIOTWVTAC TIC CUVTETAYHUEVES TOU
onueiov A Ba €youpe: 1=2-1+beb=-1. Emopévwg, n efiowon ™¢ suBsiag Ba sival n

Eliy=2x-1.
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a'tpomnog

To onueio E 3,5 avikel oy (g), 81omt 2-3-1=5. To onueio I Bploketar oy i8la euBeia
napdaiinin otov afova x'x v y=5 pe 10 E kat «&efla» and autryv, evw To onpueio O(0,0)
Bploketal oto dilho nuueninedo, «aploTepds» Mo Autnv, ONMwec PAEMOUNE Kal OTO EMOUEVO

oXnUa.

CE R T
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B’ tpomog

elval

avnkel omyv suBeia (g) kal To diavuopa 353':(-71,(1

1,(]
2

MNa y=0 Tto onueio A

napdarinio otov afova x'x.

Emiongc 1o onuelo E|(3,5 aviket omv (g), 6o 2-3-1=5 kat 1O dlavuopa
El'=(2'"-3,5-5/=2'" -3, 0| eivar napakknho otov dEova x'x. Ta Stavuopata AQ,ET
£xouv apyn omv euBeia (g) kal eivar avrippormna, onote avikouv oe SlAPOPETIKA NLENTIMESa
™¢ (€). Tuvenwce kal Ta onueia O, I dev avnkouv ato idlo nuieninedo and auta nouw opilel n
(€).

y) Ta tpiywva AOB kat ABI £youv v ibia Baon AB, pe @opea v subeia (g).

H andotaon tou O kat tou I avriotowa ano myv (g) sivat:

40 e=270-0-1_1
, Vv22+1? V5
00 _ - _ 01 _
alr. _|]2 25 1|_2"-6_1
v 22+1? V5 V5

Suvenweg d| O, e <d|I'", el apa to tpiywvo ABI £xel peyahUtepo epfadov and to AOB.
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24. O¢pa 16057 Apyétumo

Aivovtaita onpeia A(2,0), B(3,4) kar A € R.
a)
i. Na Bpeite tnv efiowon mou meplypadel OAeg TI¢ evBeieg mou dLEpyovtal amod to
onueio A kaiLExouv kAion A.
(Movadeg 5)
ii. Noa amobdeiéete otL n evBeia, n onoia diépxetal anod to onueio A, £xeL khion A kat

anéxel anootaon ion pe 1 and to onueio B, éxeL e€iowon (g): 15x — 8y — 30 = 0.

(Movabdec 8)

B) Na amobeifete otL umdpyel kat GAAn evBeia (), extog amd tnv (g), n omola Siépxetal

and to onpeio A kot anéxel andotaon ion pue 1 anod to onueio B.
(Movdbeg 5)

y) Na Bpeite T e€l0WoELS TV SLXOTOUWY TWV ywviwv ou oxnuatifouv ol euBeieg () kat

.

(Movdbdeg 7)
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AYZH

i. OuevBeieg mou exouv kAion 4 kat diepyovral and to onueio A(2,0) opilovral ano
v egiowon: (g):y—0=Ax-2) 2 Ax—y—-21=0(1)

ii. Natnvandotaon tou onueiov B amo tig eubeieg (g;), eiva:

32—4-22 _ |A—4|

AB.8) === =~ V1

Emopévwe, £Xou uE:

|4 — 4
dB,g) =1 =le|li-4=Ji2+1e
: Viz+1

15
A-92=1+1e1=—
Anotnv{l}épups:%x—y—i—u= 0 15x — 8y — 30 = 0.

B) Amo to onpeio A(2,0) diepyetal eniong n katakopudn gubeia (), yw tnv omoia dev

opiletal ouvteAeothc SievBuvonc, pe eflowon x = 2.'Etol, £XOUpE:

1-3+0-4-2|

d(B,{) = i

1

y) O gvBeiec (&) kan () tépvovtal, SuotL £xouv kowd onueio to A, aldd dev tautifovtat

adouv A, = 1?5 kawn (¢)//v'y.Toonueio B anéyel ion andotacn and tig eubeieg (£) kaw (),

EMOUEVWC QVAKEL otn SuoTopo tNc ywviag twv 6Uo suBswwv. EmumAéov OYUEL OTL
4-0

AAE=E=4.
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Emopévig, n pia ek twv dvo duxotopwy (4;), eivarn euBeia AB pe efiowon
y—0=4(x—-2)=y=4x-8.

H dMn 8ixotopog (8;), eival kdBetn otnv AB, emopévwe Ag, " Ay = -1 A5, = —%.

EmumAéov, Siépyetal and to onueio A(2,0), omdte £xeL eflowon tnv

1 1 1
y—ﬂ——;(x—z)c:y_—;x+;.
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25. Oéua 17694 Apystumo

210 XApTn piag medvig mePLOXnC, ov eival edodLaopévoc Le opBoKavovIKO cUoTnpa
OUVTETAYHEVWY, SUO KWHOTIOAELG A Kat B €xouv ouvtetaypéveg A(3,6) kat B(7,-2).

a) Avapeoa ot SU0 KWHOTIOAELS, Oa KaTtaokevaoTel evBeia oldNPodpPOLLKN YPAULLD,
KABe onpeio tn¢ omoiag Ba woaméxel and autéc. Na Bpeite tnv e€iowon tng eubeiag,
MAavw otnv omoia Bploketal n oldnPodpoukn ypapun. (Movabeg 12)
B) Navw otnv odnpodpouikn ypappn Bo KatTaokevaoTEL OTABUOC 2, WOTE TO EPPBASOV
NG mePLoXnS mmou opiletan oo Ta onpeia A, B kat 2 va tooltal pe 20 TETPOYWVLKEC

HOVASEC. Na BPELTE TIG CUVTETAYUEVEC TOU OoTaOUOU I 0TO XAPTN. (Movadeg 13)

AYZH

a) Epooov ta onueia tng eubeiag € mavw otnv omnoia Bpioketal n odnpodpouikn
YPOUUA Loaméxouv amod ta A, B, auti Ba eival n pecokdBetog tou eubuypdppov

TuRpatog AB. Av M 1o péco tou AB TOTE:

Xa+X 3+7 +
XM=M=_= ,YM:YA YB=2!dpaM(5r2)
2 2 2
, —ya -2-6
EmcnclAFYB A - =-2,
XB—XA 7=3
) -1 -1 1
onote: € LABS A Mp=-1 S Ae=T—=—"—"=—,
AAB —2 2

1
dpa&:y-yM=MB(X-XM)ﬁa:y-2=5(x-5)ﬁa:2y-4=x—5r']szx-Zy-1=0,

n {ntovpevn e€iocwon.
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B) @éAovpe (2AB) = 20 T.. (1)

Av Z(x,y), TOTETO I€Ee & x-2y-1=0 & x =2y +1 (2), ondte £(2y +1, y).

Ak6un AB = (xg — Xa, yg — Va) = (7-3, -2-6) = (4, -8) kau

AT = (Xs — XA, Vx — Va) = (2y +1-3, y -6) = (2y -2, y -6), omote and tnv (1) eivat:

4 :
—2 y—

XAB YaB

Xas  Yaz 6 1S40

1 ey
EIdet(AB,AE)|=2O<:>|| ||=40<:>||2y

|4(y -6)- (-8)(2y -2)| =40 & |4y -24 + 16y - 16| =40 & |20y - 40| =40 &
20ly-2|=40¢& |y-2|=2evy-2=-2ny-2=2<y=0n y=4.
Moy =0and tnv (2) naipvoupe: x= 1. Nay =4 and tnv (2) naipvoupe: x = 9.

Apa Z(1,0) 1 Z(9, 4).

26. O€pa 17695 ApyEtumo

YrnoBEToupE, OTL o€ Eva eMIMESO MOV £XOUHE EPOSLATEL pe 0pBoKavoviKO cUCTNUA
OUVTETAYHEVWY, KlvouvTal dUo onuela A kat B. KaBe xpovikr otiyun t pe t= 0 n Bon
TOU TPWTOU onueiov givatl A(t-1, 2t-1) kat tou deutépou B(3t-1, -4t-1).
a) Na Bpeite Tig e§LOWOELG TWV YPAUUWY TAVW OTLG Omoieg kivouvtal Ta dUo onueia.

(Movadec 8)
B) YrdpxeL xpovikn otyur katd tnv onoia ta duo onueia Tautilovtal;

(Movadeg 7)
y) Na urtoAoyiotei n andotaocn twv U0 onUeiwv TNV XPOVIKA OTlypr t=2.

(Movadecg 5)
6) Na BpeBel n xpovikr) oTiypr) t KATA TNV OMoia n AnoéoTaon Tou onUEoU A arod v

guBeia €: 4x+3y+7=0 Looutal uE 6. (Movddeg 5)
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AYZH

a) Exoupe A(t-1, 2t-1), t= 0. Av A(x, y) TOTE:

x=t—1 t=x+1 t=x+1
[};:?.t—1@[y:2(x+1)—1ﬁ[y:2x+1,
t= 0 x+1=10 x= —1

Gpa 1o onueio A kwveital otnv nuevBeia ety = 2x + 1 pex = —1.

Emionc exoupe B(3t-1, -4t-1), t= 0. Av B(x, y) TOTE:

_ x+1
x=3t—1 E =Xt g =X
x+1 3 3
[F=—‘“—1‘=“ y=—47 1o 3y = x— 79 \ax+3y+7=0
t= 0 1< x= -1 x= -1
—>

apa o onuelo B Kweital otnv nuuevbeia et 4x+ 3y + 7 =0puex = —1.
B) Av umapyeL xpovikn otiyun t= 0, kata Tnv omola ta onueia A kal B tavtilovral Ba

glvalL:

Xp = Xp t—1=3t-1 t
{}’AZFEﬁ[Et—1=—4t—1ﬁ t
t

0
0 =t=0, apatn xpovikn otyun t = 0, Ta
t= 0 t=0 0

Vo

onuela A, B tavtilovtal.

y) Nt t=2 eivat A(1, 3) kaw B(5, -9) ométe: (AB) = ,/(xg — X4)% + (Vg — Ya)? =

JGE =12+ (-9 = 3)%2=,/4% + (-12)? =16 + 144 =160 =4/10.

8) ANoyw tou gpwtrparoc (a), n euBeia £ elval n €, OMOTE:

4 |4-(t=1)+3:(2t=1)+7| |10t| 10 t1=30 t1=3
A,E)=6e tfe— =6& t|=30 & |[t|=3 &
A2 Yy g ~oel0t=0e
t=3

t= -3 t=3 nintoupevn XPOVLIKN OTLYUN.

t= 0
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27. O¢ua 22073 ApxEtumo

I€ XApTN UE KaPTEDLAVO CUCTNUA CUVTETAYUEVWY N B€on evog Alpaviol mpoodlopiletal and
T0 onpeio A(2,6) kat n B€on evog mAoiou pe to onpeio M(A-1, 2+A), AeR.
)

i.  Avto m\otio kwveital euBUypappa, va Bpeite tv e§lowan g TPOXLAC TOU.

(Movddec 07)
ii. Naeetaoete av 1o mAoio Ba nepAceL and To Ayavt. (Movabdec 05)
B) Av teAwkd to mAoio dev mepaoeL artd to Ayudavy, va Bpeite:
i. Mo givaw n eAdxLotn anootacn tou mAoiou ard to Aldvy;
(Movabdeg 06)

ii. To onueio Tou kapteoLavou emutédou ou BpiokeTal To A0, OTaV AMEXEL TNV

eAdXL0Tn anootacn and To AAvL. (Movabdeg 07)
AYZH
a)
Xp=4A-—1
Nna to onueio N(A-1, 2+A) €xoupe: KoL . AnaAsidoviac o A amd g 2
yn=2+A

eélOWOELG EYOUNE OTL vy = X + 3. Emopévwe n gélowon tng tpoxuag tou mholou
elval n euBeia £ pe etlowon tnv x-y+3=0.

ii. To mholo Ba mepdoel anmd To Apdve av oL CUVIETOYUEVEC Tou Awwaviou A(2,6)
enaAnBevouv v eElowan ™ TpoxLac tov, bnhadn tnv eElowon x-y+3=0.
MNa y=6 ko x =2 eyoupe 2-6+43 =-1 # 0. Apa 1o mhoio dev Ba mepaocel anod to Apavt.
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B)

0 Euprveer) mpoopapa In K

N

H eAdylotn amootacn tou mAolou amd 1o Apdave eival to phikoc tou kaBetou
Tunuatoc AN, pe N to onuelo Topunc Tng eubeiac € pe tnv evBeia I mou eival kaBetn
otnv & kal dLepyetal and to A. YrnoAoyiletal pe tnv amdotaon Tou aonueiov A and tnv
£. AnAadn

2—6+3 1 2
d{.lnl,E }:¥—_=£

JE(-1)2 V2 2
H guBeia T eival kdBetn euBeia otnv g, apa Ar-Ae=-1. Eme1dn Ae = 1, €xoupe OtL Ay = -1

kol N eElowaon e elval: y-ya = -(x-xa) N y-6 = -x+2 <= x+y=8. H B£on tou mhoiou eival

EEvmtva & EVkoAx!
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T0 Kowd onuelo twv subBewv £ kow , mou mpooblopiletal and T Aldon Tou

OUOTHUATOC.

0

(E){x—y=—3 {2x=5 X=
Xx+y=28 = —
y_

Apa otav to mholo améxel v eddylotn amootaon amd to Awdve Bploketal oto

. (5 11 ‘
onueio (E‘T) TOU KapTETLavol emumedou.

28. O€pa 22262 ApYETUTO

Aivetal tplywvo ABI pe kopudég ta onpeia A(-2, 1), B(1, 5) kaw (5, -1).

o) Na urtoAoyioete to eufadov tou Tpiywvou ABI. (Movadecg 5)

B) Na Bpeite tnv e€lowon tng evBeiag Br. (Movabecg 5)

v) Na Bpeite tnv e§iowon tou UYPOUE TOU TPLYWVOU aTtd TNV Kopudr A. 2Tn CUVEXELD
va Bpeite to onueio A tng eubBeiag B, amd 1o omolo, T0 A AMEXEL TNV EAAXLOTN
amooTaon. (Movadeg 8)

6) Na Bpeite o oUvoAo Twv onpeiwv M Tou EMUTESOU yLa TA OMOLA LOXVEL:

(MAB) = % (AB). (Movdseg 7)
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AYZH

P N ﬁ
i
-3

a) Elvau: AB = (Xg — XA, ¥B — Va) = (1-(-2), 5-1) = (3, 4) kau

e 1 e ]
ATl = (xp — Xa, V1 — Va) = (5-(-2), -1-1) = (7, -2), omote: (ABl) = 2 |det(AB , Al')| =

1 XA YaB 1 3 4 1 1 1 1
= == = = |3-(-2)-4-7|==|-6-28|=—|-34|=— -34 = 17.
2||xAl" yﬂl‘ll 2||7 —2|| 2 13:(-2) | 2' | ZI | 2

- -1-5
AnalD (x-xg)ABlry-5=
Xr—xg 5-1

-6
B) Eivaw Bl:y - yg = (x-l}ﬁBF:y-5=T[x-1}ﬁ

3
Er:v-5=-5[x-1}r']BF:2y-1D=-3x+3r‘|Er:3x + 2y — 13=0.
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y) Eotw ve To UY0G To TpLywvou amd tnv kopudr A.

A 3
Eivmhgrz-ﬁz-z KOl Ug L Brc}lua-J\Br=-1=bluu=—=—3=5.'Etm

2
uu:y-yﬁ=luu[x-xﬂ)r‘|un:y-1=§[x—[—2))r’|ua: 3y-3=2x+4fUa: 2x-3y+7=0,

n {ntoupevn eiowon.
To onpeio NG evBeiag B mou améxeL tn HkpOTEPN amooTacn amo 1o A, elval to ixvog

A, tou Uoug and to A otnv euBeia BI.

, , , 3x 4+ 2y = 13 ,
ATO TO ovoTNU Twv Bl, Va EXOVLE: {2}‘: 4 3y=_?,onote

13 2| q_a-.
p=|; Sf-9e-4=-13ka

113 2. _ SIS . e
ox=|_5  5|F39+14=-25,0,=|, D|=21-26=-47,
apa n AVon Tou CUCTHPATOC Elvat:

Dx AR o =y 81\ 47

D -13 13 D -13 13

25 47
Emopevweg, ﬂ[ﬁ ) E:I glval to Intovpevo onpueio Tng evBeiag Br.
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1
6) Eotw M(x, y) onueio tou emumédou wote: (MAB) = E (ABT), n omoia Adyw Tou

17
gpwthparoc (a) ypadetar: (MAB) = ? (1).

Eivat: AM = (xy — Xa, Ym — Ya) = (x-(-2), y -1) = (x +2, y - 1), dpa:

XAB YaB

1 — 1 1 3 4
(MA) = > det(AB, AM)| =—[[i% TA 2| 2, ]I

1 1 1
> [3-(y-1)-4-(x +2)|:EI 3~,r-3-4x—8|=5|3 y-4x-11|, onote ano tnv (1)

1 17
S13y-4x-11| ==& [3y-4x-11| =17 &3y -4x-11=-17 13y - 4x-11=17 &

4x-3y-6=014x-3y+28=0.

Apa to onueio M avrikeLotnv evBeila €1: 4x-3y-6=01€2:4x-3y+28=0.

29. Oépa 22265 ApxEtumo

Ito kapteatavo eninedo divovratl ta onpeia A(1, -1), B(2, 2) kau Mp—-1, 3p-2), ueR.
a) Na anmobeiete 0t kaBwg to P Slatpéxel to R, T0 onpeio I kweital otnv eubeia
g1y =3x+1. (Movddec 6)

B) Na amobeifete 61l kaBwg To W dlatpéxel to R, Ta onueia A, B, I gival kopudég

TPLYWVOU. (Movdbeg 6)
y) Na arodeifete 6tL 10 EPadOv tou TpLywvou ABT eivat otabepo. (Movdbdeg 5)

&) Na Bpeite g e€lowoelg Twv euBeLwv Tou SLépxovral and to onpeio B kat amod Tg

OTIOLEG TO onpeElo A, améxel andotaon ion pe 1. (Movabdeg 8)
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AYZH

a) KaBuwe 1o p SatpéxeLto R, eiva Mp-1, 3pu-2), ondte av M(x, y) tote:

x=p-—-1 pn=x+1 =3x+1
[y— 3p—2<=ly= 3(x+1)—2{=[yp =x+ 1 ,enopévwe To onpeio I kveital otnv
neR nekR neR

guBelo ey = 3x +1.

yB—ya 2-(-1)

Eivat Aas =
2 i Xg—XaA 2-1

=3=A, Gpan AB // &.

ErmutAgoy, ylia x =1 kot y = - 1 ano tnv eélowon g € naipvoupe -1 # 3-1+ 1.

Apa to onueio A dev avrkel otnv euBeia €, adol OL CUVIETAYUEVEC TOU OEv
kavomolwouv tnv etlowor) . Onote ta onueia A, B, I dev eival ouveuBelaka.
Enopévwe kaBwce to 1 SlatpéxeLto R, ta onpeia A, B, I eival kopudEg TpLywvou.

v) Etvat AB = (xg — X4, VB — Va) = (2-1, 2-(-1)) = (1, 3) K

AT = (xp — X4, yr — Ya) = (4-1-1, 3p-2-( -1)) = (1 -2, 3 -1), ondre:

XAB FAB||=1|| 1 3 |
Xar Yarl' 2'ljp—2 3p-—-1

1 _— 1
ABr) =— |det(AB, AT')| =—
(ABr) = |det(AB, AT)| =~ |

1 1 1 5
E|1[3|1— 1)-3(p — 2)| =E|3p-1-3p+6| =3 |5] =E,{:i‘mBEpt5 yla kdBe peRr.

EvaAAaktika: Aoyw twv epwtnudatwy (a) kat (B), to 0o tou tpywvou ABI amd tnv
kopudn tou I atnv AB, éxeL otaBepd prikog, (oo pe TNV anoctacn Twv napariniwy

guBewwv € kat AB. Emiong to prikog tou AB eival otaBepd, onote to epPfadod tou

1
Tpywvou: (ABl) = = -AB-u eivatl otaBepo.
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&) Amé to onpeio B(2, 2) diépyovtaL oL euBeiec &': x =2 kaL d: y - yg = A(x - Xg) A
:y-2=Ax-2)Ad:Ax-y+2-2\ =0.

Elvat: d(A, 8') = |2-x,|=[2-1]|=1, onote n evBela &': x = 2 amotelel pa Avon oto
npéBAnua. @a avalntriocoupe av oTnV oLKoYEVELX EVBeLwY &, uTtdpxeL kol GAAN euBeia

Tou va anoteAei Abon oto poPAnpua.

A1-1-(—1)+2-2A] |A+142-2A] [3-A|

Elvad: d(A, 8) = = )
(A, 8) JAZ+(—1)2 VAZ+1 VAZ+1
4
3
3 B
]
-2 M0 1 p 3 4
A
-
&' x=2
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3-A
Ofdovpe:d(A, 8) =1 Jﬁ =1 |3 — A| =VAZ + 1 kat v wvovtag oTo TETPaywvo

Kot T 500 péAN éxoupe:]|3 -AI2=vVA2 + 12 (3 -A)2=A2+ 1o 9-6A+A2=2%2+1
8 4
S 6A=8eA= 2=3 n Abon tne e€lowonc, mou emaAnBeVEL TNV apyLKr, OMOTE Elval

bextn.

o — — £ EL0 iy + - J— = i + - — = iy -— =
l 3 e 31 Y 3 L 3 y 3 L 3 3 L

O: 4x - 3y - 2 = 0, amoteAel pia akdpun Abon oto npofAnua.

30. O¢pa 22266

Aivetal n e€iowon (2A+1)x— (A—2)y + A- 7 =0 (E) pe A€ R kaw n guBeia (1) pe e€lowon:
6x -8y +3=0.

a) Na anodeifete ot yia kabe A € R n e€iowon (E) maplotavel euBeia. (Movadeg 6)
B) Na amodeifete OtL O6AeC oL guBeiec mou opilovrat amd tnv eéiocwon (E), ywa ta
Suadopa AE R, diépyxovtar amd 1o idlo onupeio, tTou omoiou va Ppeite TIQ
OUVTETAYMEVEG. (Movadeg 7)
y) Na Bpeite tnv Ty tou A € R, wote gubela (€) mou opiletal anod v e§iowon (E) va
eivat mapdAAnAn otn gvBeia (7). Nowa ivat n e€iowon ™ (£); (Movadecg 7)

8) Na Bpeite Tnv andotaon tou onpeiov M(1,3) and tnv eubeia (). (Movabeg 5)
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ﬂ APNOL 2.3. Eupaxdov Tprywvov

AYZH

a) Exoupe tnv eiowaon: (2A+1)x = (A= 2)y + A= 7 =0 (E), A € R nov eival g popdng
Ax+By+l=0,pe A=2A+1 kL B=A-2.

A=0_ (2A+1=0_ [A=—= | . . .
B=ﬂﬁ{l_2=0{!}[l=22,apavmuuﬁsheREW&LA:EDnB#D,

enopevwe n eilowon (E) naplotavel euBeia.

Onote: {

B) H eflowon (E) ypadetar: 2Ax +x -Ay+2y+A-7=01
(2x =y + 1)A + (x + 2y = 7) = 0. To va kavomoleital n teAevtaia egiowaon ya kabe A,
glval .oobuvapo e to va ival pndév oL buo napevBeoelg. AnAadn:

{2X—F+1=ﬂ'ﬁ{ y=2x+1 ﬁ{ y=2x+1 ﬁ{;:l
X+2y—7=0""x+22x+1)-7=0 " &k+4x+2-7=0 =3

Emopévwe, 0Aeg oL euBeiec mou opilovral and tnv eticwon (E), diépxovral and to
onueio M(1, 3).

y) H euBeia (T) eivar mapdrAnAn oto didvuoua 3_; = (B, -A) = (-8, -6).

O euBeieg g owkoyévelag euBewwv (E), eivan maparAnleg oto davuopa
8,=(B,-A)=(-A+2,-2\-1).

A T = T _ -8 -6 |_
Onorte: 8, // 6, © det(d; ,6,)=0¢& A42 —2h—1 =0

16A+8-6A+12=0< 10A=-20= A=-2.

Ma A = -2 ano v efiowon (E) naipvoupe: -3x + 4y =9 =0.

Apa g: -3x + 4y — 9 = 0 eivaL n ntovpevn evbeia.

|6:1-8:3+3| |15| 15 3
J62+(-8)2 V100 10 2’

8) Eivau (7): 6x-8y+3=0, ontote d(M, Q) =
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